

№02 (269), 27 января 2022 г.



Южковские ВЕДОМОСТИ

Официальный печатный орган МО «Южковское сельское поселение»

ПОМНИМ

СКОРБИМ



ГОРДИМСЯ



Гость номера

СОЛДАТСКИЙ БУКЕТ РОМАШЕК

В годовщину полного снятия блокады Ленинграда мы продолжаем беседовать с ветеранами войны и труда, жителями осажденного города. Сегодня своими воспоминаниями о фронтовой и трудовой жизни во время и после Великой Отечественной войны с нами делится Елизавета Емельяновна Голыгина.

Елизавета Емельяновна Голыгина (в девичестве Жаворонкова) начала свой трудовой путь еще до войны, а на Водоканал пришла в 1943 году и стала работать в Южном районе треста «Ленканализация», который в ту пору находился на Смоленской улице осажденного города, на должность канализатора третьего разряда. Вскоре она получила седьмой разряд, стала линейным техником, а затем и мастером в Северном районе треста. Трудовую деятельность в Водоканале Елизавета Емельяновна завершила в 1974 году, будучи к тому времени уже старшим мастером.

– В шестнадцать лет я устроилась на завод «Большевик», – рассказывает Елизавета Ивановна, но в начале войны нас, подростков, стали отправлять на торфяные работы. В городе не было мазута и, чтобы жизнь в Ленинграде не остановилась, для электростанции нужен был торф. Условия труда на торфозаготовках были очень тяжелые. Четыре часа работали, четыре отдыхали – и снова на работу. Не видели ни дня, ни ночи. Я там была мастером, следила за работой бригады из сорока человек. В основном, это были люди из Украины. Одновременно с работой они подрабатывали – торговали привезенной с собой одеждой, а когда товары закончились и начался голод, к которому они не привыкли, стало трудно контролировать дисциплину.

Тогда я ушла на Водоканал. Туда меня привела подружка Женя. В то время в одном большом помещении на Смоленской улице сидели начальники, отвечающие за работу городского водопровода и канализации. Два Петра Ивановича – Шарахов и Киселев. Шарахов мне сразу сказал, что девочек ему не надо. И действительно, на водопроводной системе работать было тяжелее – там случалось много серьезных аварий и нужно было справляться с сильным потоком воды. Там работали опытные специалисты. А работать с канализационной сетью отправляли тех, кто помоложе.

Особенно тяжело было зимой и весной. Дороги в городе не чистили, и под толстым слоем снега на улицах оставались обледенелые дождевые колодцы. В оттепель над утрамбованной наледью толщиной до двух миллиметров образовывались огромные лужи. Тогда вызывали нас, работников Водоканала, чтобы мы откапывали и открывали люки. Хорошо, если рядом оказывалась какая-нибудь кочегарка. Там можно было попросить горячей воды, что очень облегчало нам задачу, иначе было бы совсем трудно. Наша бригада – три подружки, три девочки. Начальник даже дал нам смешное прозвище – «Три поросенка»: Ниф-Ниф, Наф-Наф и Нуф-Нуф.

У работников Водоканала был бесплатный проезд на трамвае, а еще нам выдавали продукты и карточки в исполкоме. Это нас и спасало. Напротив здания на Смоленской улице находился хлебозавод. Его регулярно обстреливала стоящая на Вороньей горе немецкая артиллерия. От этого и нас потряхивало. Но страшнее всего было во время освобождения Ленинграда, когда по всему городу стоял страшный гул и повсюду слышны были завывания орудий.

После освобождения, когда наши войска вошли в город, солдаты шли по центральным улицами дарили девушкам букеты ромашек, которые насобирали в полях. А в букет многие вкладывали записку с адресами полевой почты, хотели, чтобы кто-нибудь писал им на фронт письма.

А потом настал День Победы. Радость, ликование и горе утрат.

Мы восстанавливали город, поднимали страну из руин и изо всех сил старались вернуться к нормальной жизни.



Е.Е. Голыгина – ветеран-участник Великой Отечественной войны.

В 1943 году Е.Е. Голыгина награждена медалью «За оборону Ленинграда», в 1946 году – медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг».

В 1955-1957 годах была депутатом Петроградского района Совета депутатов трудящихся.

В 1996 году присвоено звание Ветеран труда.

В 1995 году награждена юбилейной медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг».





ПОДАРКИ ВЕТЕРАНАМ И БЛОКАДНИКАМ

День 27 января – святой день для каждого петербуржца и жителя Ленинградской области. В этот день мы вспоминаем тех, кто в условиях голода и холода, под бомбежками и артобстрелами ковал победу над врагом. Не все из них дожили до победы, цена которой оказалась очень высока. Наверное, нет в нашей стране семьи, не потерявшей на войне кого-то из близких.



Сегодня, в день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, мы произносим слова благодарности тем, кто подарил нам сегодняшнюю мирную жизнь, дал возможность трудиться и воспитывать детей.

Как и в прошлые годы, в нынешнем году Совет депутатов и администрация Юкковского сельского поселения поздравили ветеранов, блокадников и тружеников тыла, проживающих на территории нашего муниципального образо-

вания и вручили им подарки – текстильный и продуктовый наборы.

Свои подарки подготовили ветеранам и юкковские ребята – они преподнесли пожилым людям рисунки и открытки, сделанные собственными руками. И, пожалуй, эти подарки для тех, кто знает о войне не понаслышке, стали самыми ценными, ведь на этих рисунках ребята изобразили то, как их бабушки и дедушки три четверти века назад сражались с врагом за то, чтобы сегодня их внуки могли ходить в детский сад, школу, чтобы им не пришлось провожать на фронт пап и мам, чтобы они никогда не узнали, что такое похоронка, бомбежка, голод и артобстрел.

Дорогие наши, любимые ветераны! Мы помним о вашем подвиге, гордимся им. Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и пусть всегда вас окружают заботливые и любящие люди!



**Снятие блокады!
Мы спасены!
Нам разорвали кольцо войны!
Наши солдаты не зря погибли!
Жизни отдав за победу страны!
Снята блокада!
Город жив!
Будет хлеб и будет жизнь!
Радость спасенья
на лицах людей!
Не получилось, Гитлер злодей!
Город прекрасный уморить,
В грязном болоте его утопить,
Его отстояли наши бойцы,
Наши деды и наши отцы!
Тысячи залпов!!!
Салют и виват!!!
Город прекрасный
Наш ЛЕНИНГРАД!!!**

Т. Н. Костина,
жительница
Юкковского поселения



Наши праздники

ЮККОВЧАНЕ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

В памятные дни, посвященные 79-й годовщине прорыва блокады Ленинграда и 78-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области прошли несколько торжественных мероприятий. Большинство из них состоялись в день полного снятия блокады – 27 января.



В этот день в Санкт-Петербурге Президент Российской Федерации Владимир Путин посетил Пискаревское кладбище и возложил венки к монументу Родина-мать. В тот же день в Ленинградской области к подножию мемориалов потомки героев минувшей войны возложили живые цветы.

Так, во Всеволожске, на Румболовской горе у монумента памяти жителям блокадного Ленинграда, а также у памятника «Катюша» собирались ветераны, депутаты муниципальных образований и простые жители Всеволожского района, чтобы склонить головы и возложить памятные венки к подножиям монументов. Среди тех, кто собрался в этот день на берегу Ладоги у монумента «Разорванное кольцо», были и представители Юкковского сельского поселения.

Здесь сотрудники Всеволожского культурно-досугового центра «Южный» присо-

единившиеся к всероссийской акции «Блокадный хлеб», раздавали всем желающим по крохотному, весом в 125 граммов, кусочку хлеба – именно такой была минимальная норма выдачи хлеба в Ленинграде в самый трудный период блокады – зимой 1941–1942 годов. Здесь же участники акции могли получить символические блокадные «хлебные карточки». И, конечно же, к подножию монумента юкковчане возложили красные гвоздики – символ несгибаемой воли защитников Ленинграда и одновременно символ нашей памяти.

Отрадно, что рядом с ветеранами и тружениками тыла, жителями блокадного города, стояли студенты Всеволожского агропромышленного техникума, представители молодежных организаций нашего района и юкковские школьники. Значит, память и гордость за тех, кто отстоял наш город в годы войны, будет жить.



Выпускница ДДЮТ Всеволожского района музыкант и певица Александра Родная, коренная жительница Юкковского сельского поселения, от всей души поздравляет жителей нашего муниципального образования, города Санкт-Петербурга, а также всего Всеволожского района с великим праздником Дня снятия блокады Ленинграда.



– Для меня это особенный Праздник, в который я с гордостью и почтением благодарю героев блокады, среди которых были мои бабушка Соколова Евгения Александровна и дедушка Соколов Виктор Иванович, прошедшие все 900 дней. Это люди Великого Духа и широчайшей Души. Низкий им поклон за жизнь и мирное небо над головой.

На нас, молодежи, большая ответственность за сотворение нового мира, новой реальности и новой земли в Любви, Добре и Радости. И именно музыка и творчество нам с вами в этом помощник.

Музыка всегда поднимала дух и помогала прожить любые состояния для дальнейшего жизненного пути!

Благодарность Героям Блокады !

Творчество – главный источник силы и оно делает наш мир красивее, благодарнее, благороднее и сильнее – рассказывает Александра.

В дни памяти героического подвига блокадников Александра исполнила песню «Родненькай» Романа Дубинникова прямо в поле на родных просторах Юкковского сельского поселения в деревне Лупполово, аккомпанируя себе на баяне, чем удивила, порадовала и вдохновила местных жителей.